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ИТОГИ 2023 ГОДА
И УЧЕТ ПО НДФЛ И ВЗНОСАМ В 2024 ГОДУ

ПРОГРАММА ЭФИРА

1. Новогоднее награждение подписчиков БухЭксперт8 и 
розыгрыш призов среди участников прямого эфира

2. НДФЛ 2024

3. Страховые взносы 2024

4. Пособия 2024

5. ЕФС-1 2024

6. Новые памятки по расчету зарплаты в 1С и 
законодательным значениям в 2024 году



ИТОГИ ГОДА С 
БУХЭКСПЕРТ8
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ИТОГИ 2023 ГОДА С БУХЭКСПЕРТ8

✓ Для наших подписчиков в 2023 году мы:

• Провели 147 прямых эфиров, которые посетили онлайн 300 тыс. слушателей 

• Выпустили 2 730 статей

• Ответили на 22 900 ваших вопросов

• Наш сайт посетило > 25 млн. посетителей

Спасибо, что были с нами в этом году!



СЛАЙД 5

СЛОВО ГОДА ПО ВЕРСИИ БУХЭКСПЕРТ8

Попробуйте угадать, что чаще всего искали 
на сайте БухЭксперт8 в 2023 году?

Пишите в чате Ваш вариант



СЛАЙД 6

СЛОВО ГОДА ПО ВЕРСИИ БУХЭКСПЕРТ8

Воинский учет

ЕНС

ЕФС-1

НДФЛ



СЛАЙД 7

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ ВОПРОСЫ НАШИХ ПОДПИСЧИКОВ

РУБРИКАТОР БУХГАЛТЕРИЯ

57 тыс. 
просмотров

Подарок 
Практический 
годовой отчет 

2023



СЛАЙД 8

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ ВОПРОСЫ НАШИХ ПОДПИСЧИКОВ

РУБРИКАТОР ЗУП Подарок 
Практический 
годовой отчет 

2023
31.2 тыс. 

просмотров



НАГРАЖДЕНИЕ 
ПОДПИСЧИКОВ 
БУХЭКСПЕРТ8 И 
РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ 
СРЕДИ УЧАСТНИКОВ 
ПРЯМОГО ЭФИРА



СЛАЙД 10

ИТОГИ КОНКУРСА «ИСТОРИЯ УСПЕХА С БУХЭКСПЕРТ8»

ПРИЗЫ – 6 ГОДОВЫХ ПОДПИСОК НА БУХЭКСПЕРТ8



СЛАЙД 11

ИТОГИ КОНКУРСА «ИСТОРИЯ УСПЕХА С БУХЭКСПЕРТ8»

3 МЕСТО
ГОДОВОЙ ДОСТУП К 1 РУБРИКАТОРУ НА ВЫБОР

ВИКТОРИЯ



СЛАЙД 12

ИТОГИ КОНКУРСА «ИСТОРИЯ УСПЕХА С БУХЭКСПЕРТ8»

3 МЕСТО
ГОДОВОЙ ДОСТУП К 1 РУБРИКАТОРУ НА ВЫБОР

ОЛЬГА



СЛАЙД 13

ИТОГИ КОНКУРСА «ИСТОРИЯ УСПЕХА С БУХЭКСПЕРТ8»

3 МЕСТО
ГОДОВОЙ ДОСТУП К 1 РУБРИКАТОРУ НА ВЫБОР

НАТАЛЬЯ ТИМАКОВА



СЛАЙД 14

ИТОГИ КОНКУРСА «ИСТОРИЯ УСПЕХА С БУХЭКСПЕРТ8»

2 МЕСТО
ГОДОВОЙ ДОСТУП К 2-М РУБРИКАТОРАМ 

НА ВЫБОР

СВЕТЛАНА



СЛАЙД 15

ИТОГИ КОНКУРСА «ИСТОРИЯ УСПЕХА С БУХЭКСПЕРТ8»

2 МЕСТО
ГОДОВОЙ ДОСТУП К 2-М РУБРИКАТОРАМ 

НА ВЫБОР

МАРИНА САГУЕВА



СЛАЙД 16

ЛУЧШИЕ ДРУЗЬЯ ДЕВУШЕК – ЭТО БУХЭКСПЕРТЫ!

МЫ ПЕРЕПЕЛИ ЭТУ ПЕСНЮ НА НАШЕМ КОРПОРАТИВЕ 

• Я немножко почитаю ваш вопрос, не больше часа

• Всё так зыбко в этом ЗУПе, Боже мой — всё фифти-фифти

• Я не знаю как и что вводили вы — но не сдаваться

• Налог, платёж, отчёт, СЭДО

• Не хотим теряться в сом-сом-сомнениях

• И найдем на все вопросы ответы

• Коллектив прекрасен без исключения

• Лучшие друзья девушек - это Бухэксперты

• Лучшие друзья девушек - это Бухэксперты

• Я немножко почитаю ваш вопрос, мне станет легче

• Улыбнусь, взмахну рукой и напишу статью по ЗУПу

• Наконец-то мне всё ясно стало вдруг и я отвечу

• Налог, платёж, отчёт, СЭДО

• Не хотим теряться в сом-сом-сомнениях

• И найдем на все вопросы ответы

• Коллектив прекрасен без исключения

• Лучшие друзья девушек - это Бухэксперты

• Лучшие друзья девушек - это Бухэксперты



ИТОГИ КОНКУРСА «ИСТОРИЯ УСПЕХА С БУХЭКСПЕРТ8»

1 МЕСТО!!!

ПРИЗ – ГОДОВАЯ ПОДПИСКА НА ВСЕ 3 РУБРИКАТОРА!!!



СЛАЙД 18

ИТОГИ КОНКУРСА «ИСТОРИЯ УСПЕХА С БУХЭКСПЕРТ8»

1 МЕСТО
ГОДОВОЙ ДОСТУП КО ВСЕМ 3 РУБРИКАТОРАМ 

СВЕТЛАНА



НОВОГОДНИЙ РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ

Давайте разыграем еще 
годовые подписки на 

БухЭксперт8
среди слушателей прямого 

эфира?



РОЗЫГРЫШ СРЕДИ УЧАСТНИКОВ ПРЯМОГО ЭФИРА

3 ПРИЗА
ГОДОВАЯ ПОДПИСКА НА 1 РУБРИКАТОР НА ВЫБОР
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НАШИ САМЫЕ АКТИВНЫЕ ПОДПИСЧИКИ 2023

Имя E-mail Номинация

Юлия
chernovayulia76@*********

Регулярно заходит на сайт и на прямые 
эфиры. Подписана на все три рубрикатора. 
Больше всех выигрывала викторины на 
прямых эфирах.

Татьяна Николаевна 
Смирнова smirnova@viaduk**********

Регулярно заходит на сайт и на прямые 
эфиры. Подписана на все три рубрикатора. 
Несколько побед в викторинах на прямых 
эфирах.

Наталья Михайловна 
Макарова

saratovnm@***********

Один из первых наших пользователей. 
Регулярно заходит на сайт и на прямые 
эфиры. Подписана на все три рубрикатора. 
Проходила аттестации на сайте. Несколько 
раз побеждала в викторинах.

Татьяна Николаевна 
Харламов

tane4karus@***********
Один из первых наших пользователей. 
Регулярно посещает эфиры. Несколько раз 
побеждала в викторинах.

Людмила Владимировна 
Иванова

lvi021170@*************
Регулярно посещает сайт эфиры. Несколько 
раз побеждала в викторинах. Подписана на 
все три рубрикатора. 
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НАШИ САМЫЕ АКТИВНЫЕ ПОДПИСЧИКИ 2023

Вам в подарок 
Практический годовой отчет 2023

Имя E-mail

Юлия
chernovayulia76@*********

Татьяна Николаевна 
Смирнова smirnova@viaduk**********

Наталья Михайловна 
Макарова

saratovnm@***********

Татьяна Николаевна 
Харламов

tane4karus@***********

Людмила Владимировна 
Иванова

lvi021170@*************



НОВОГОДНИЙ РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ

Давайте разыграем еще 3 книги
среди слушателей прямого эфира?



НАШ ПОДАРОК ДЛЯ ВСЕХ

ВЕСЕЛЫЕ КАЛЕНДАРИ НА 2024 ГОД



СПЕЦИАЛЬНОЕ НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Для всех подписчиков и участников эфиров БУХЭКСПЕРТ8 
от

ЗВЕЗДЫ КВН! 



НДФЛ 2024



СЛАЙД 27

ЗАРПЛАТА ЗА ДЕКАБРЬ 2023

КОМУ НУЖНО ВЫПЛАТИТЬ В ДЕКАБРЕ 

✓ Ст. 136 ТК РФ: «…При совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим 
праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого 
дня»

• 30.12.2023 – 08.01.2024 выходные и праздничные дни

✓ Если срок выплаты зарплаты приходится на этот период, то зарплату нужно 
выплатить 29.12.2023 !

✓ По НДФЛ удержанному при выплате зарплаты с 23.12.23 – 29.12.23

• Подать уведомление и пополнить ЕНС нужно в срок до 29.12.23 !

Декабрь 2023 Январь 2024

29 9

Выплата

НДФЛ

Зарплата за декабрь 2023 
года — когда выплатить и 
как учесть в 6-НДФЛ

https://buhexpert8.ru/1s-zup/avans-i-zarplata/raschet-i-vyplata-zarabotnoj-platy/zarplata-za-dekabr-2023-goda-kogda-vyplatit-i-kak-uchest-v-6-ndfl.html


СЛАЙД 28

ЗАРПЛАТА ЗА ДЕКАБРЬ 2023

ЕСЛИ БУДЕТ ВЫПЛАЧИВАТЬСЯ В ЯНВАРЕ 2024

✓ Если зарплата за вторую половину декабря 2023 будет выплачиваться в 
январе 2024 –для целей НДФЛ это будет доход 2024 года

✓ В этом случае по НДФЛ необходимо:

• В срок до 25.01.2024 – подать уведомление о сумме удержанного НДФЛ

• В срок до 29.01.2024 (перенос с 28.01.2024) – обеспечить наличие суммы 
удержанного НДФЛ на ЕНС

Декабрь 2023

2810Выплата

НДФЛ

25

Январь 2024

1 22

Зарплата за декабрь 2023 
года — когда выплатить и 
как учесть в 6-НДФЛ

https://buhexpert8.ru/1s-zup/avans-i-zarplata/raschet-i-vyplata-zarabotnoj-platy/zarplata-za-dekabr-2023-goda-kogda-vyplatit-i-kak-uchest-v-6-ndfl.html


СЛАЙД 29

КАК В ЗУП 3.1 ОТРАЗИТЬ ПОДАРКИ СОТРУДНИКАМ, 
ДОГОВОРНИКАМ ГПХ И СТОРОННИМ ЛИЦАМ

✓ Для натуральных доходов и подарков применяется особый порядок учета 
НДФЛ – доходы, вычеты и исчисленный налог всегда отражаются для целей 
НДФЛ на дату их фактической выдачи. Для определения этих показателей не 
имеет значения, когда был удержан НДФЛ с натурального дохода или подарка.

Отражаем подарки 
декабря 2023 в ЗУП 3.1

Особенности учета НДФЛ 
с натуральных доходов и 
подарков, выданных в 
декабре 2023

Удержание НДФЛ с 
натурального дохода при 
выплате аванса и в 
межрасчет (ЗУП 3.1.27.51)

https://buhexpert8.ru/1s-zup/razovye-nachisleniya/razovye-premii-i-razovye-nachisleniya/priz-podarok.html
https://buhexpert8.ru/1s-zup/avans-i-zarplata/raschet-i-vyplata-zarabotnoj-platy/zarplata-za-dekabr-2023-goda-kogda-vyplatit-i-kak-uchest-v-6-ndfl.html#______2023
https://buhexpert8.ru/1s-zup/ndfl/uderzhanie-ndfl-s-naturalnogo-dohoda-pri-vyplate-avansa-i-v-mezhraschet-zup-3-1-27-51.html


СЛАЙД 30

НЕОБЛАГАЕМЫЙ ЛИМИТ СУТОЧНЫХ ДЛЯ РАЗЪЕЗДНЫХ 
РАБОТНИКОВ И ВАХТОВИКОВ С 2024 ГОДА

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 31.07.2023 N 389-ФЗ

✓ Введены необлагаемые НДФЛ и страховыми взносами лимиты для суточных 
и полевого довольствия сотрудников, постоянная работа которых проходит в 
пути или имеет разъездной характер, а также для надбавок за вахтовый метод 
работы взамен суточных вахтовикам. 

✓ Суммы лимитов: 

• 700 рублей в день при выполнении работы (нахождении в пути) на 
территории РФ

• 2 500 рублей в день — за границей

✓ Планируется ввести новый код дохода НДФЛ (проект приказа ФНС ID 140942)

• 2017 — суточные или полевое довольствие разъездным работникам, а 
также надбавки вахтовикам взамен суточных, в размерах, превышающих 
700 рублей (за каждый день выполнения работы в РФ) и 2 500 рублей (за 
границей)

С 2024 года выплаты 
разъездным работникам и 
вахтовикам не облагаются 
НДФЛ и взносами только в 
пределах лимитов

Учет компенсации за 
разъездной характер 
работы в ЗУП 3.1

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_453241/
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=140942
https://buhexpert8.ru/1s-buhgalteriya/glavnaya-1s-buhgalteriya/goryachie-temy-po-1s-buhgalterii/s-2024-goda-vyplaty-razezdnym-rabotnikam-i-vahtovikam-ne-oblagayutsya-ndfl-i-vznosami-tolko-v-predelah-limitov.html
https://buhexpert8.ru/1s-zup/sistemy-oplaty-truda/kompensatsii/uchet-kompensatsii-za-razezdnoj-harakter-raboty-v-zup-3-1.html


СЛАЙД 31

А ЧТО С НАДБАВКОЙ ЗА РАЗЪЕЗДНОЙ ХАРАКТЕР РАБОТЫ / 
ВАХТОВЫЙ МЕТОД РАБОТЫ ЗА ВТОРУЮ ПОЛОВИНУ ДЕКАБРЯ? 

ЕСЛИ ВЫПЛАТА ПРОЙДЕТ В ЯНВАРЕ 2024, ТО ЭТО ДОХОД 2024 ГОДА!

✓ Если выплатить сверхнормативные надбавки за вторую половину декабря в 
декабре нет возможности, безопаснее обложить их НДФЛ. При этом облагать 
взносами надбавку за вторую половину декабря не нужно!

• Потребуется настроить новое начисление, облагаемое НДФЛ, но не 
облагаемое взносами

• Назначить это начисление сотрудникам с 16.12.2023 по 31.12.2023

✓ С 01.01.2024 потребуется облагать сверхнормативные надбавки и НДФЛ и 
страховыми взносами

• Настроить новое начисление, облагаемое и НДФЛ, и взносами

• Назначить это начисление сотрудникам с 01.01.2024

Надбавка за вахтовый 
метод и компенсации за 
декабрь 2023 – почему 
нужно задуматься об НДФЛ 
уже сейчас?

https://buhexpert8.ru/1s-zup/ndfl/ndfl-i-vznosy-2023/nadbavka-za-vahtovyj-metod-i-kompensatsii-za-dekabr-2023-pochemu-nuzhno-zadumatsya-ob-ndfl-uzhe-sejchas.html


СЛАЙД 32

ОБЛОЖЕНИЕ НДФЛ ДОХОДОВ ДИСТАНЦИОННЫХ 
РАБОТНИКОВ С 2024 ГОДА

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 31.07.2023 N 389-ФЗ

✓ Изменяется порядок налогообложения доходов граждан, работающих 
удаленно из-за рубежа по трудовым договорам, заключенным с российскими 
компаниями или обособленными подразделениями иностранных компаний в 
РФ

✓ Независимо от того, каков «резидентский» налоговый статус этих сотрудников, 
вознаграждения и другие выплаты, полученные ими за выполнение трудовых 
обязанностей, будут считаться доходами от источников в РФ и облагаться по 
общим ставкам:

• 13% — если сумма налоговых баз за год равна или меньше 5 млн рублей

• 15% — если годовой доход превысил 5 млн рублей

С 2024 года к выплатам 
заграничных 
«дистанционщиков» 
применяется общая 
ставка НДФЛ

C 01.01.2024 утвержден новый статус для заграничных дистанционных 
сотрудников, которые утратили статус резидента – код 8

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_453241/
https://buhexpert8.ru/1s-zup/glavnaya-1s-zup/novosti-zup/s-2024-goda-k-vyplatam-zagranichnyh-distantsionshhikov-primenyaetsya-obshhaya-stavka-ndfl.html


СЛАЙД 33

ОБЛОЖЕНИЕ НДФЛ ДОХОДОВ ДИСТАНЦИОННЫХ РАБОТНИКОВ С 2024 ГОДА

ЗУП 3.1.27.148 / 3.1.28.60, БП 3.0.146.31

✓ Добавлен новый статус налогоплательщика Дистанционный работник, не являющийся налоговым резидентом РФ

✓ Доходы таких сотрудников от трудовой деятельности облагаются по ставке 13(15)% и включаются в 
отчетность.

• Остальные доходы не облагаются налогом как доходы от иностранных источников и в отчетность не 
попадают. Если статус такого сотрудника задним числом изменится на:

– резидент: налог доначислится на все доходы по ставкам 13 (15)%, и все доходы показываются в 
отчетности.

– нерезидент: налог доначислится по ставке 30% на все доходы, эти же доходы показываются в 
отчетности.



СЛАЙД 34

НДФЛ С МАТЕРИАЛЬНОЙ ВЫГОДЫ ПО ЗАЙМАМ С 2024 ГОДА 

✓ 31.12.2023 заканчивается срок освобождения от НДФЛ доходов в виде 
материальной выгоды, предусмотренного п. 90 ст. 217 НК РФ

✓ Проверьте договоры, переходящие на 2024 год

• В документе Договор займа сотруднику должен быть установлен 
флажок Материальная выгода облагается НДФЛ

С 2024 года опять считаем 
НДФЛ с матвыгоды по 
займам

https://buhexpert8.ru/1s-zup/uderzhaniya/zajmy/s-2024-goda-opyat-schitaem-ndfl-s-matvygody-po-zajmam.html


СЛАЙД 35

ДВА ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ УВЕДОМЛЕНИЯ ПО НДФЛ С 2024 ГОДА

УВЕДОМЛЕНИЕ №1

✓ НДФЛ, удержанный с 1 по 22 число месяца

• Уведомление – до 25 числа

• Уплата – до 28 числа

С 01.01.2024 
работодателям изменят 
сроки уплаты НДФЛ и 
порядок подачи ЕНП-
уведомлений

✓ НДФЛ, удержанный с 23 по последнее число месяца

• Уведомление – до 3 числа следующего месяца

– В декабре – до последнего рабочего дня

• Уплата – до 5 числа следующего месяца

– В декабре – до последнего рабочего дня

УВЕДОМЛЕНИЕ №2

https://buhexpert8.ru/1s-zup/ndfl/s-01-01-2024-rabotodatelyam-izmenyat-sroki-uplaty-ndfl-i-poryadok-podachi-enp-uvedomlenij.html


СЛАЙД 36

НДФЛ С АВАНСОВ И ЗАРПЛАТЫ В 2024 ГОДУ

ПРИМЕР 1 

✓ Дата выплаты аванса 25 число, дата выплаты зарплаты 10 число

Январь Февраль Март

25 10 25 10 25

1 22 23 22 23 22

Срок до 
25.01/28.01

Срок до 
25.02/28.02

Срок до 
25.03/28.03

Срок до 
03.02/05.02

Срок до 
03.03/05.03

23

Срок до 
03.04/05.04

10



СЛАЙД 37

НДФЛ С АВАНСОВ И ЗАРПЛАТЫ В 2024 ГОДУ

ПРИМЕР 2 

✓ Дата выплаты аванса 20 число, дата выплаты зарплаты 5 число

Январь Февраль Март

20 5 20 5 20

1 22 23 22 23 22

Срок до 
25.01/28.01

Срок до 
25.02/28.02

Срок до 
25.03/28.03

Срок до 
03.02/05.02

Срок до 
03.03/05.03

23

Срок до 
03.04/05.04



СЛАЙД 38

НОВЫЕ СРОКИ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ НДФЛ С 2024 ГОДА

ЗУП 3.1.27.148 / 3.1.28.60, БП 3.0.146.31

✓ Для сумм, удержанных с 23-го числа по последнее число месяца (кроме декабря), срок перечисления 
налога проставляется как 5 число следующего месяца.



СЛАЙД 39

ОТМЕНА ПОКАЗАТЕЛЯ «ПЕРЕЧИСЛЕННЫЙ НДФЛ»

ЗУП 3.1.27.129 / 3.1.28.35

✓ В связи с изменениями, внесенными в 2023 году в пункт 2 статьи 230 НК РФ, в отчете 6-НДФЛ за 2023 год 
и в справках о доходах с 2023 года показатели перечисленного налога не заполняются.



СЛАЙД 40

ОТМЕНА УЧЕТА ПЕРЕЧИСЛЕННОГО НДФЛ С 2024 ГОДА

ЗУП 3.1.27.148 / 3.1.28.60



СЛАЙД 41

НОВЫЕ ПАМЯТКИ ПО РАСЧЕТУ ЗАРПЛАТЫ

ССЫЛКИ ДЛЯ СКАЧИВАНИЯ 
– В КОНЦЕ ЭФИРА



СЛАЙД 42

ИЗМЕНЕНИЯ В 6-НДФЛ С 2024 ГОДА №1

ПРИКАЗ ФНС ОТ 19.09.2023 N ЕД-7-11/649@ С 2024 года опять 
поменяется 6-НДФЛ

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_460565/
https://buhexpert8.ru/1s-zup/ndfl/ndfl-ischislennyj-uderzhannyj-i-perechislennyj/s-2024-goda-opyat-pomenyaetsya-6-ndfl.html


СЛАЙД 43

ИЗМЕНЕНИЯ В 6-НДФЛ С 2024 ГОДА №2

ПИСЬМО ФНС ОТ 04.12.2023 N БС-4-11/15166@ Вышла рекомендованная 
форма 6-НДФЛ для 
отчета за 1 квартал 2024

✓ В форму 6-НДФЛ добавили:

• в Раздел 1 — дополнительные строки для пятого и шестого сроков 
перечисления и возврата налога;

• в Раздел 2 — шесть сроков по удержанию и возврату налога.

✓ В Разделе 2 появилась новая строка 156 «Сумма налога, исчисленная и
уплаченная в иностранном государстве»

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_463659/
https://buhexpert8.ru/1s-zup/glavnaya-1s-zup/novosti-zup/vyshla-rekomendovannaya-forma-6-ndfl-dlya-otcheta-za-1-kvartal-2024.html


СЛАЙД 44

ИЗМЕНЕНИЯ В 6-НДФЛ С 2024 ГОДА

БП 3.0.146.31



СЛАЙД 45

ИЗМЕНЕНИЯ В 6-НДФЛ С 2024 ГОДА

БП 3.0.146.31



https://buhexpert8.ru/grafik-pryamyh-efirov/grafik-pryamyh-efirov-1s-zup/6-ndfl-v-1s-za-2023-bez-oshibok-mif-ili-realnost.html
https://buhexpert8.ru/grafik-pryamyh-efirov/grafik-pryamyh-efirov-1s-zup/6-ndfl-v-1s-za-2023-bez-oshibok-mif-ili-realnost.html
https://buhexpert8.ru/grafik-pryamyh-efirov/grafik-pryamyh-efirov-1s-zup/6-ndfl-v-1s-za-2023-bez-oshibok-mif-ili-realnost.html


СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ 
2024



СЛАЙД 48

НОВЫЕ ТАРИФЫ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ С  2023 ГОДА

✓ Новый тариф страховых взносов Организации из реестра участников 
промышленных кластеров, работающие по спец.инвестиционным проектам, в 
соответствии с Федеральным законом от 18.03.2023 № 64-ФЗ и Письмом ФНС 
России от 21.03.2023 № БС-4-11/3237@

• для участников промышленных кластеров при реализации инвестиционных 
проектов в рамках специальных инвестиционных контрактов (СПИК)

• применяют к базе для исчисления взносов физлиц, занятых в реализации 
инвестиционного проекта

• тариф в пределах базы для исчисления взносов — 7,6%, свыше базы — 0%

ЗУП 3.1.23.218 / 3.1.27.23

✓ Новый тариф страховых взносов Участник СЭЗ в соответствии с Федеральным 
законом от 24.06.2023 № 268-ФЗ

• для участников СЭЗ на новых российских территориях (ДНР, ЛНР, Херсонская и 
Запорожская области)

• тариф в пределах базы для исчисления взносов — 7,6%, свыше базы — 0%

ЗУП 3.1.23.833 / 3.1.27.51

Новый тариф страховых 
взносов для организаций-
участников 
промкластеров 
(ЗУП 3.1.23.812 / 
3.1.27.23)

Новый тариф страховых 
взносов для участников 
СЭЗ на новых 
территориях 
(ЗУП 3.1.23.833 / 
3.1.27.51)

https://buhexpert8.ru/1s-zup/strahovye-vznosy/uchet-po-strahovym-vznosam/novyj-tarif-strahovyh-vznosov-dlya-organizatsij-uchastnikov-promklasterov-zup-3-1-23-812-3-1-27-23.html
https://buhexpert8.ru/1s-zup/strahovye-vznosy/uchet-po-strahovym-vznosam/novyj-tarif-strahovyh-vznosov-dlya-uchastnikov-sez-na-novyh-territoriyah-zup-3-1-23-833-3-1-27-51.html


СЛАЙД 49

ИЗМЕНЕНИЯ В УЧЕТЕ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ ИНОСТРАНЦЕВ В 
2023 ГОДУ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 04.08.2023 N 427-ФЗ

✓ Для случаев, когда международными договорами предусмотрено страхование 
иностранных граждан по отдельным видам страхования взносы с выплат 
иностранцам следует исчислять отдельно по видам ОСС: 

• на пенсионное страхование — 72,8% 

• страхование на случай ВНиМ — 8,9% 

• медицинское страхование — 18,3% 

✓ Проценты следует исчислять от суммы взносов, рассчитанной по единому 
тарифу или по единым пониженным тарифам

✓ Такой порядок закреплен в п. 6.2 ст. 431 НК РФ. 
Применяется к правоотношениям, возникшим с 01.01.2023 

Как считать взносы, если 
работник застрахован не по 
всем видам страхования с 
2023?

Взносы по отдельным 
видам страхования для 
иностранцев
(ЗУП 3.1.23.865 / 3.1.27.90)

https://buhexpert8.ru/1s-zup/glavnaya-1s-zup/novosti-zup/kak-schitat-vznosy-esli-rabotnik-zastrahovan-ne-po-vsem-vidam-strahovaniya.html
https://buhexpert8.ru/1s-zup/strahovye-vznosy/otchetnost-po-strahovym-vznosam/vznosy-po-otdelnym-vidam-strahovaniya-dlya-inostrantsev-zup-3-1-23-865-3-1-27-90.html


СЛАЙД 50

ВЗНОСЫ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ВИДАМ СТРАХОВАНИЯ ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ

✓ Новая настройка в Учетной 
политике

✓ Специальные Статусы 
застрахованного лица для 
иностранцев с особым порядком 
расчета взносов

Взносы по отдельным видам страхования для иностранцев (ЗУП 3.1.23.865 / 3.1.27.90)

ЗУП 3.1.23.865 / 3.1.27.90

https://buhexpert8.ru/1s-zup/strahovye-vznosy/otchetnost-po-strahovym-vznosam/vznosy-po-otdelnym-vidam-strahovaniya-dlya-inostrantsev-zup-3-1-23-865-3-1-27-90.html


СЛАЙД 51

ВЗНОСЫ ПО ОТДЕЛЬНЫМ ВИДАМ СТРАХОВАНИЯ ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ

✓ Расчет взносов по отдельным видам страхования выполняется в Начислении зарплаты и взносов

Взносы по отдельным видам страхования для иностранцев (ЗУП 3.1.23.865 / 3.1.27.90)

https://buhexpert8.ru/1s-zup/strahovye-vznosy/otchetnost-po-strahovym-vznosam/vznosy-po-otdelnym-vidam-strahovaniya-dlya-inostrantsev-zup-3-1-23-865-3-1-27-90.html


СЛАЙД 52

МРОТ С 01.01.2024

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 27.11.2023 № 548-ФЗ

Принят закон о повышении МРОТ с 2024 года

https://buhexpert8.ru/1s-zup/glavnaya-1s-zup/novosti-zup/mintrud-gotovit-popravki-o-povyshenii-mrot-s-2024-goda.html


СЛАЙД 53

ПРЕДЕЛЬНАЯ ВЕЛИЧИНА БАЗЫ ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ НА 2024 ГОД

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОТ 10.11.2023 N 1884

Единая предельная база по взносам в 2024 году вырастет на 308 000 руб.

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_461781/
https://buhexpert8.ru/1s-zup/strahovye-vznosy/edinaya-predelnaya-baza-po-vznosam-v-2024-godu-vyrastet-na-308-000-rub.html


СЛАЙД 54

НОВАЯ РСВ С 01.01.2024

ПРИКАЗ ФНС ОТ 29.09.2023 N ЕА-7-11/696@

✓ Обновлена форма РСВ и электронный формат отчета. Обновленный бланк 
применяется с 01.01.2024 и не отличается от действующего сейчас 
рекомендуемого бланка из Письма ФНС от 26.09.2023 N БС-4-11/12322@

✓ Причиной внесения корректировок в форму РСВ стали законодательные 
поправки, связанные с:

• порядком отражения взносов с выплат, начисленных в пользу физлиц, 
подлежащих в соответствии с международными договорами отдельным 
видам страхования;

• применением новых кодов тарифов плательщика взносов и кодов 
категории застрахованного лица для:

– организаций, включенных в реестр участников промышленных 
кластеров, подтвердивших соответствие установленным 
требованиям, являющихся одновременно сторонами специальных 
инвестиционных контрактов, стороной которых является РФ

– участников СЭЗ в новых регионах

ФНС рассказала, на каком 
бланке сдать РСВ за 2023 
год

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_460820/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_458278/96c60c11ee5b73882df84a7de3c4fb18f1a01961/
https://buhexpert8.ru/1s-zup/strahovye-vznosy/otchetnost-po-strahovym-vznosam/fns-rasskazala-na-kakom-blanke-sdat-rsv-za-2023-god.html


СЛАЙД 55

НОВАЯ ПАМЯТКА ПО ТАРИФАМ

ССЫЛКИ ДЛЯ СКАЧИВАНИЯ 
– В КОНЦЕ ЭФИРА





ПОСОБИЯ 2024



СЛАЙД 58

ИЗМЕНЕНИЯ ПО ПОСОБИЯМ С 2024 ГОДА

СФР БУДЕТ НАПРАВЛЯТЬ РАБОТОДАТЕЛЮ СВЕДЕНИЯ О ЗАРПЛАТЕ РАБОТНИКА

✓ п. 23² Постановления Правительства Российской Федерации от 23 ноября 2021 г № 2010

Законопроект ID 141655

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=141655


СЛАЙД 59

ИЗМЕНЕНИЯ ПО ПОСОБИЯМ С 2024 ГОДА

ЕСЛИ У СФР НА МОМЕНТ РАСЧЕТА ПОСОБИЯ НЕТ ПОЛНЫХ ДАННЫХ О ЗАРПЛАТЕ

✓ п. 13 Постановления Правительства Российской Федерации от 23 ноября 2021 г № 2010

• СФР будет брать данные ФНС о зарплате работника, источник – Расчет по страховым взносам

• Если на момент расчета пособия данные не полные, после их уточнения СФР выполнит 
перерасчет

– Информация об уточнении данных о зарплате также будет направляться работодателю

Законопроект ID 141655

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=141655


СЛАЙД 60

ИЗМЕНЕНИЯ ПО ПОСОБИЯМ С 2024 ГОДА

НОВЫЙ ПОРОГ ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ПОСОБИЙ ДОГОВОРНИКАМ ГПХ

✓ Право на пособие договорник имеет, только если в предыдущем году за него уплачивались взносы на 
ОСС в размере не менее МРОТ на начало предыдущего года * РК * 12 * 2,9% 

• В регионах без районного коэффициента 16 242 * 1 * 12 * 2,9% = 5 952,22 руб.

• В регионах с районным коэффициентом 16 242 * РК * 12 * 2,9% = 5 952,22 * РК

✓ п. 3 ст. 4.5 255-ФЗ

Не все работники по ГПД получат больничные и декретные в 2023 году

https://buhexpert8.ru/1s-zup/glavnaya-1s-zup/novosti-zup/ne-vse-rabotniki-po-gpd-poluchat-bolnichnye-i-dekretnye-v-2023-godu.html


СЛАЙД 61

ПОСОБИЯ ДОГОВОРНИКАМ ГПХ

РУБРИКА СЭДО С СФР

СЭДО ПО ДОГОВОРНИКАМ ГПХ

• Порядок выплаты 
пособий договорникам 
ГПХ в 2023 году

• Сведения о 
застрахованных лицах по 
договорникам ГПХ

• Больничные на 
договорников ГПХ

• Отпуск по уходу на 
договорников ГПХ

С 2024 года многие договорники получат права на обеспечение пособиями 
(если сумма выплат в их пользу за 2023 год составила 12 * МРОТ)

https://buhexpert8.ru/1s-zup/vzaimodejstvie-s-fss/sedo-s-fss
https://buhexpert8.ru/1s-zup/dogovory-gph-i-prochie-dohody/dogovory-gph/posobiya-dogovornikam-gph.html
https://buhexpert8.ru/1s-zup/vzaimodejstvie-s-fss/sedo-s-fss/svedeniya-o-zastrahovannyh-litsah-po-dogovornikam-gph.html
https://buhexpert8.ru/1s-zup/vzaimodejstvie-s-fss/sedo-s-fss/bolnichnye-na-dogovornikov-gph.html
https://buhexpert8.ru/1s-zup/vzaimodejstvie-s-fss/sedo-s-fss/otpusk-po-uhodu-na-dogovornikov-gph.html


https://buhexpert8.ru/grafik-pryamyh-efirov/grafik-pryamyh-efirov-1s-zup/sedo-itogi-2023.html
https://buhexpert8.ru/grafik-pryamyh-efirov/grafik-pryamyh-efirov-1s-zup/sedo-itogi-2023.html
https://buhexpert8.ru/grafik-pryamyh-efirov/grafik-pryamyh-efirov-1s-zup/sedo-itogi-2023.html
https://buhexpert8.ru/grafik-pryamyh-efirov/grafik-pryamyh-efirov-1s-zup/sedo-itogi-2023.html


https://buhexpert8.ru/grafik-pryamyh-efirov/grafik-pryamyh-efirov-1s-zup/sedo-syurprizy-2024.html


ЕФС-1 2024

Вставай, Наташ!

Ты ЕФС-1 по 
принятому 29.12 

так и не 
отправила!



СЛАЙД 65

НОВАЯ ФОРМА ЕФС-1 С 01.01.2024

ПРИКАЗ СФР ОТ 17.11.2023 N 2281

✓ Изменения в подразделе 1.1 (СЗВ-ТД)

• Новые значения видов договоров

• Новые коды выполняемой функции:

• Для договоров ГПХ:

– ДГПХФЛНС— для ГПД на выполнение работ (оказание услуг), в соответствии с которым 
страхователь-физлицо (в том числе ИП) обязан уплачивать «несчастные» взносы;

– ДАВТФЛНС — для договоров авторского заказа, в соответствии с которыми страхователь-
физлицо (в том числе ИП) обязан уплачивать «несчастные» взносы.

• Для дистанционщиков или работников на дому, а также работающих в режиме неполного времени:

– ДИСТ – для полного рабочего времени

– НЕПД — для неполного рабочего дня

– НЕПН — для неполной рабочей недели

Готовится новая редакция формы ЕФС-1

https://buhexpert8.ru/1s-zup/glavnaya-1s-zup/novosti-zup/gotovitsya-novaya-redaktsiya-formy-efs-1.html


СЛАЙД 66

ЕФС-1 ПОДРАЗДЕЛ 1.1 (СЗВ-ТД) С 01.01.2024

ЗУП 3.1.27.148 / 3.1.28.60

✓ В графе 5 Трудовая функция (должность, 
профессия, специальность, квалификация, 
конкретный вид поручаемой работы), структурное 
подразделение также указывается одно из 
следующих значений в соответствии с видом 
договора:

• "0" - бессрочный трудовой договор;

• "0.1" - срочный трудовой договор, 
заключаемый на срок до 6 месяцев;

• "0.2" - срочный трудовой договор, 
заключаемый на срок более 6 месяцев;

• "1" - трудовой договор по совместительству;

• "1.1" - трудовой договор по совместительству, 
заключаемый на срок до 6 месяцев;

• "1.2" - трудовой договор по совместительству, 
заключаемый на срок более 6 месяцев.



СЛАЙД 67

ЕФС-1 ПОДРАЗДЕЛ 1.1 (СЗВ-ТД) С 01.01.2024

ЗУП 3.1.27.148 / 3.1.28.60

✓ В случае приема (перевода) сотрудника на работу на условиях неполного рабочего времени 
представляется кадровое мероприятие "ПРИЕМ" ("ПЕРЕВОД") с указанием в графе "Код выполняемой 
функции" кода "НЕПД" (для неполного рабочего дня) или кода "НЕПН" (для неполной рабочей недели).



СЛАЙД 68

ЕФС-1 ПОДРАЗДЕЛ 1.1 (СЗВ-ТД) С 01.01.2024

ЗУП 3.1.27.148 / 3.1.28.60

✓ При приеме (переводе) работника на дистанционную (удаленную) работу или работу на дому 
представляется кадровое мероприятие "ПРИЕМ" ("ПЕРЕВОД") с указанием в графе "Код выполняемой 
функции" дополнительно к коду ОКЗ кода "ДИСТ" или "НДОМ".



СЛАЙД 69

ЕФС-1 ПОДРАЗДЕЛ 1.1 (СЗВ-ТД) С 01.01.2024

ЗУП 3.1.27.148 / 3.1.28.60

✓ Для договоров ГПХ в графе "Код выполняемой функции" также указывается один из следующих 
кодов: …





ПАМЯТКИ

СКАЧИВАЙТЕ ПО ССЫЛКЕ ИЗ ЧАТА



ДО ВСТРЕЧИ НА СЛЕДУЮЩИХ 
КОММЕРЧЕСКИХ СЕМИНАРАХ 

БУХЭКСПЕРТ8


